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Vážený pán minister,  

vážení predstavitelia ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej 

republiky,  

Vážené dezignované veľvyslankyne,  

vážení dezignovaní veľvyslanci, 

 

dovoľte mi, aby som vás privítal v Prezidentskom paláci, kde som Vám s dôverou 

odovzdal poverovacie listiny, predtým než sa rozídete hájiť záujmy Slovenskej republiky 

do rôznych kútoch sveta – v Európe, Afrike aj Ázii.  

Vaše poslanie budete napĺňať v mimoriadne náročnom období stupňujúceho sa 

súperenia veľmocí, početných ekonomických aj bezpečnostných výziev, oslabovania 

medzinárodného systému či autority medzinárodného práva. 

Takýto vývoj si vyžaduje aktívnejší prístup našej zahraničnej služby. Európa však 

naďalej ostáva naším základným životným priestorom. Všetky naše kroky v zahraničí 

musia jasne deklarovať, že Slovensko je súčasťou spoločenstva demokratických štátov. 

Zároveň ale potrebujeme venovať viac pozornosti štátom, ktoré možno doposiaľ 

neboli v úplnom centre našej diplomacie. Mám na mysli krajiny v Ázii a Afrike, ktorých 

politický a ekonomický význam neustále rastie. Otvárajú sa tu nové príležitosti a silnie 

aj potreba s nimi užšie spolupracovať pri riešení globálnych problémov, či udržiavaní 

funkčného medzinárodného poriadku.  

Vážený pán veľvyslanec Gasymov, 

Azerbajdžan je pre Slovensko dôležitým partnerom najmä v oblasti diverzifikácie 

energetických zdrojov, ale aj v širšom geopolitickom a hospodárskom kontexte. 

Od minulého roka sa snažíme naše vzťahy pozdvihnúť na strategickú úroveň.  

Boli ste pri zrode našej ambasády v Baku. Verím, že vďaka Vašim znalostiam 

teritória dokážete potenciál tohto partnerstva pretaviť do ďalších konkrétnych iniciatív 

vrátane energetiky, moderných technológií, či obranného priemyslu.  

Vážený pán veľvyslanec Lajčiak, 

Čínska ľudová republika je geopolitická aj ekonomická mocnosť - náš najväčší 

obchodný partner v Ázii. Spolieham sa, že Vaše znalosti Číny Vám umožnia naše 



partnerstvo zhmotniť v ďalších úspešných projektoch. A tiež budovať imidž našej krajiny 

ako predvídateľného a dôveryhodného partnera, s ktorým môže byť spolupráca prínosná 

pre obe strany. Usilujme sa tiež o spravodlivejší prístup slovenských firiem na čínsky trh, 

ale aj o investície, ktoré by mohli priniesť prospech pre slovenské regióny.  

Vážený pán veľvyslanec Siváček, 

vývoj na Blízkom východe, v ktorom je Irán významným aktérom, má na Európu 

ekonomické, bezpečnostné dopady vrátane migračných tokov.  

Naším záujmom je, aby Irán zohrával v regióne konštruktívnu a stabilizačnú úlohu. 

Osobitne v aktuálnej situácii, keď došlo k veľmi vážnemu zvýšeniu napätia, v EÚ musíme „ťahať 

za jeden povraz“ a podporovať iniciatívy, ktoré udržia prímerie, povedú k diplomatickým 

rokovaniam s výsledkom dlhodobého mieru. Verím, že dokážete v Iráne nájsť sektorové oblasti, 

ako veda či kultúra, v ktorých iniciatívy dokážeme premeniť do konkrétnych projektov.  

Vážený pán veľvyslanec Mitrík, 

ukazuje sa, že spolupráca s krajinami v Afrike znamená posilňovanie Slovenska a 

EÚ z ekonomického aj bezpečnostného hľadiska. Slovensko má aj vďaka rozvojovej 

spolupráci v Keni veľmi dobré meno. Na tomto potrebujeme ďalej stavať a premieňať do 

partnerstiev s vyššou pridanou hodnotou, ktoré rastúci kenský trh ponúka. Verím, že sa 

Vám podarí podporiť príležitosti pre náš podnikateľský sektor aj v ďalších krajinách 

regiónu, pre ktoré budete pôsobiť ako veľvyslanec SR. 

Vážený pán veľvyslanec Pavlis,  

Maďarsko je náš blízky sused, štvrtý najväčší obchodný partner, s ktorým nás spája 

nielen dlhá spoločná hranica, spoločná história a tradície, ale osobitne mnoho ľudských - 

rodinných väzieb, aj prostredníctvom našich menšín žijúcich o oboch našich krajinách.  

Tento rok si pripomíname 30. výročie podpisu Základnej zmluvy, ktorá prispela 

k skvalitneniu našich vzájomných vzťahov. Ako susedia zdieľame s Maďarskom podobné výzvy, 

ktoré zvládneme len prostredníctvom vzájomného porozumenia a konštruktívnej susedskej 

spolupráce, ktorej výsledky vidíme v cezhraničných projektoch, infraštruktúre, investíciách či v 

energetike. Máme záujem o jej ďalšie prehlbovanie. Využívajme na to všetky bilaterálne formáty, ale 

aj regionálne zoskupenia a iniciatívy, ktoré máme k dispozícii. Je dôležité, aby naše vzťahy stáli na 

pevných základoch vzájomného rešpektu, ale aj hodnôt EÚ a NATO.  



 

Vážená pani veľvyslankyňa Hricová, 

Región západného Balkánu je našou dlhodobou prioritou. Je v našom záujme, 

aby zostal prosperujúcim, bezpečným a stabilným miestom. Severné Macedónsko už je 

naším spojencom v NATO. Pokračujme v našej aktívnej podpore na jeho ceste do EÚ.  

Buďme pripravení zdieľať naše skúsenosti z integračného procesu, ktoré by mohlo 

Severné Macedónsko zužitkovať v nadchádzajúcich reformách.  

Vážená pani veľvyslankyňa Budayová, 

Švajčiarsku konfederáciu dobre poznáte z Vašich predchádzajúcich 

diplomatických pôsobení. Je pre Slovensko významnou krajinou z hľadiska investícií 

a perspektívnej obchodnej spolupráce. Švajčiarsko pre nás môže byť inšpiráciou ako 

centrum špičkových výskumných pracovísk a rodisko inovácií a talentov.  

Bol by som rád, ak by sa Vám podarilo posilniť práve túto dimenziu, aby z nej mohli 

profitovať slovenské startupy či vedecká komunita. Chcem Vás poprosiť, aby ste 

pokračovali v rozvoji vzťahov so silnou komunitou Slovákov, ktorá je tiež cenným 

zdrojom vedomostí a skúseností pre našu krajinu.  

Vážený pán veľvyslanec Micovčin, 

Thajské kráľovstvo je pre Slovenky a Slovákov známe predovšetkým ako turistická 

destinácia. No spolu s ďalšími krajinami juhovýchodnej Ázie zažíva naozaj rýchly rozvoj a silný 

ekonomický rast. Verím, že počas Vášho pôsobenia sa Vám podarí podporiť posilnenie 

politických aj ekonomických vzťahov, slovenského exportu do celého regiónu, 

ako aj zviditeľnenie Slovenska ako dynamického, otvoreného a inovatívneho partnera.   

Pani veľvyslankyne, páni veľvyslanci, prajem veľa zdravia i úspechov Vám aj Vašim 

blízkym. Nech sa Vám darí napĺňať ciele Vašich misií a s hrdosťou i so cťou reprezentovať 

SR v zahraničí.  

Prajem Vám všetko dobré. 


